责编 陶凤 美编 白杨 责校 李爽 电话:64101949 bbtzbs@163.com

解直锟的宇顺电子残局

亲自操刀了六年时间,面对字顺电子(002289)的经营窘境,资本能手解直锟如今也显得有些力不从心了。作为扭转上市公司业绩颓势的救命稻草",字顺电子斥资9亿元收购深圳前海首科科技控股有限公司以下简称前海首科")一事遭到了证监会否决,公司股价于11月4日应声跌停,1.2万户股民遭到闷杀"。针对公司重组一事,于11月4日,字顺电子董秘办工作人员独家回应北京商报记者称,未来不排除重启并购计划。记者注意到,此次重组并非解直锟入主后的首次资本动作,2016-2018年间,公司也曾先后两度筹划收购,不过均以失败告终,这也意味着字顺电子收购已三连败。残局之下,解直锟未来如何出招成为了市场瞩目的焦点。

公司独家回应称不排除重启并购

重组被否让宇顺电子在资本市场收获了一波关注度。11月4日,宇顺电子董秘办工作人员在接受北京商报记者采访时表示,未来不排除会重启并购计划。

受重组被否消息的影响,字顺电子11月4日股价跌停。交易行情显示,11月4日,字顺电子以跌停价8.66元/股开盘,公司股价全天封死跌停。截至当日收盘,在实一位置仍有超14万手卖单在排队卖出,字顺电子最新总市值为2427亿元,当日成交金额739万元,换手率为0.32%。

11月3日晚间,字顺电子重组事项遭到了证监会否决,公司原拟斥资9亿元收购前海首科100%股权。字顺电子介绍称,交易前,公司主要从事液晶显示屏及模组、触摸屏及模组、触摸显示一体化模组等产品的研发、生产和销售,前海首科主要业务则是为客户提供电子元器件产品分销、技术支持及仓储物流服务的整体解决方案,交易完成后,公司在原触摸屏及模组业务基础上将产业链进一步延

伸,新增电子元器件分销业务。

不过,筹划数月,字顺电子的这一计划遭到了证监会否决。

重组上会时,证监会也明确给出了否决理由,称字顺电子未能充分说明标的资产的核心竞争力,交易完成后商誉占比较大,不利于提高上市公司质量。字顺电子重组预案中也显示,如果顺利收购前海首科,上市公司商誉将由0增至7.08亿元,占最近一期备考总资产的比例达到31.91%,占备考净资产的比例将达到49.24%。

若重启并购,字顺电子如何解决证监会 质疑情况? 北京商报记者也向字顺电子董秘 办工作人员进行了追问,但对方表示,可以关 注公司后续披露的公告。

北京商报记者注意到,前海首科并非首次出现在资本市场,2018年上市公司英唐智控曾筹划收购其60%股权,不过最终未果。

收购已三度折戟

2015年,解直锟斥巨资高调拿下了宇顺



电子控制权,面对上市公司的经营窘境,解直 锟也试图力挽狂澜带领公司走出困境,不过 事与愿违,重组计划接连告败。

北京商报记者注意到,在此次重组被否之前,宇顺电子2016-2018年间也先后筹划过两次收购,但均宣告流产"。

具体来看,2016年10月28日,字顺电子表示,公司欲选择优质标的并购整合,实现公司持续发展,此次筹划的重大资产重组系收购医疗用品及器材相关产业资产,拟收购标的资产60%-65%的股权,标的资产初步总估值约为9亿-11亿元,公司预计需支付的交易对价约为5.4亿-7.15亿元。

但筹划不足3个月,重组标的尚未"露面",字顺电子2017年1月19日宣布终止收购,给出的理由是交易双方未能就交易方式、交易价格等关键条款达成一致意见,因此决定终止上述筹划收购事项。

之后在2017年7月15日,字顺电子再度披

露了筹划重大资产重组公告,交易的标的公司为成都润运文化传播有限公司以下简称成都润运"),成都润运从事影院投资和运营业务。

不过,同样的剧情再度上演,2018年4月 24日,字顺电子披露了重组终止公告。

值得一提的是,此次收购终止系受到了 成都润运实际控制人覃辉的拖累。 在重组进行过程中、覃辉溥到了证收入

在重组进行过程中,覃辉遭到了证监会处罚,对交易的继续推进构成实质性障碍,因此重组不得不按下终止键"。

证券市场评论人布娜新对北京商报记者 表示,外延式并购能够一定程度上扩大上市 公司规模,提高公司盈利能力,并购接连折戟 也反映了上市公司资本运作的不顺,也会挫 伤投资者的投资信心。

7家上市公司中表现垫底

经北京商报记者统计,目前解直锟控

制的上市公司共计8家,其中剔除今年下半年刚拿下的ST天山之外,宇顺电子的表现垫底。

Wind统计显示,解直锟控制的上市公司 有凯恩股份、美吉姆、美尔雅、字顺电子、准油 股份、康盛股份、融钰集团,今年下半年还拿 下ST天山的控制权。剔除ST天山来看,2020 年,上述7家上市公司中有美吉姆、融钰集团、 字顺电子、准油股份4家处于亏损状态,而在 今年前三季度,美吉姆、融钰集团双双扭亏, 均已盈利,仅剩字顺电子、准油股份2家企业 仍亏损。

相比宇顺电子、准油股份而言,宇顺电子 表现更差,公司已连续多年扣非后归属净利 润为负值。

就解直锟人主之后来看,2015-2020年, 宇顺电子实现扣非后归属净利润分别约为 -10.93亿元、-3.53亿元、-1.24亿元、-1.54亿元、-7509万元、-3340万元。

根据字顺电子最新披露的2021年三季报显示,公告报告期内实现营业收入约为1.37亿元,对应实现归属净利润约为-1631万元,对应实现扣非后归属净利润约为-1753万元。不过,字顺电子虽未扭亏,公司亏损金额较去年同期已经有所收窄。

在公司此次筹划并购背后,字顺电子也 坦言要改善上市公司的资产质量及盈利能 力。独立经济学家王赤坤对北京商报记者表 示,扣非后归属净利润接连为负值说明公司 主营业务疲软,这种情况下上市公司多会采 取并购方式寻找其他业务以提升盈利能力, 所以不排除上市公司未来会继续谋求并购, 不过并购产生的商誉风险确实需要上市公司 警惕。

北京商报记者马换换

上市半年玩跨界并购 同力日升收重组问询函

虽然是资本市场新生,不过同力日升 605286)的操盘手法却非常老道,上市仅半年时间就要跨界热门概念。而同力日升的这一举措也直接让公司股价短时间内实现翻倍,如今,交易所问询函终于来了。11月4日晚间,上交所向同力日升下发重组问询函,就公司拟购北京天启鸿源新能源科技有限公司以下简称 天启鸿源")51%股权一事进行追问,其中要求上市公司说明跨行业并购的主要考虑、标的业绩变化较大是否符合行业发展趋势等多个问题。

跨界并购是否审慎

今年3月才上市的同力日升要谋求跨界,11月4日晚间,上交所对公司下发了重组 问询函。

根据重组预案,同力日升拟发行股份并支付现金收购天启鸿源51%的股权。值得一提的是,同力日升在今年3月22日刚刚登陆A股资本市场,公司主要从事电梯部件及电梯金属材料的研发、生产和销售。而标的公司天启鸿源则主要从事化学储能和新能源电站业务,不难看出此次交易属于跨行业并购。

据了解,对于此次并购,同力日升最早在今年9月30日晚间披露了重组公告,距离公司上市也仅半年时间。

对此,在上交所的问询函中,要求同力日升结合主营业务发展情况,说明筹划跨行业并购的主要考虑,目前IPO募投项目投入进展,本次收购资金是否来源募集资金,相关情况与公司招股说明书披露信息是否前后一致。

此外,上交所还要求同力日升说明是否具备控制、管理、运营标的资产所必要的人员、技术和业务储备,跨界收购是否审慎;结合收购后标的资产管理层、业务团队安排,说明能否对其实施有效控制,本次交易购买标的公司51%股权,说明对剩余股权的安排。

针对相关问题,北京商报记者致电同力日

升董秘办公室进行采访,不过电话未有人接听。

标的业绩变化引关注

近两年来,天启鸿源的业绩表现变化较大, 是否符合行业趋势也遭到了上交所追问。

数据显示,天启鸿源2020年实现营业收入180.71万元,净利润-964.01万元;2021年1-9月实现营业收入9016.26万元,净利润2235.97万元。2021年以来,天启鸿源资产、负债规模、业绩变化均较大。

对此,上交所要求同力日升说明标的公司 资产和负债的主要构成,短期内变动较大的原 因及合理性,补充披露标的公司的业务模式、 所处产业链环节、提供的主要附加值、技术门 槛,并结合同行业竞争对手情况说明其市场地 位和核心竞争力,近两年业绩表现是否符合行 业发展趋势。

重组预案显示,天启鸿源成立于2019年4月,自2020年4月-2021年8月共发生4次股权转让,3次第一大股东变更,其中部分股东自人股至退出均未实缴出资。

标的公司现任两名股东分别是北京合汇创赢新能源合伙企业 有限合伙(以下简称合汇创赢")、玖盛熙华 珠海)投资合伙企业 有限合伙(以下简称 玖盛熙华"),不过成立时间均较短,分别在2020年12月11日、2021年7月29日成立,并各自于2020年12月、2021年8月通过受让股份人股标的公司。

对此,上交所也要求同力日升说明合汇 创赢和玖盛熙华是否专为本次交易设立,如 专为本次交易设立,补充披露本次交易完成 后最终出资人持有的合伙企业份额的锁定 安排。

是否存在内幕信息泄露

重组消息披露当日,同力日升股价大涨 8.03%,这也引发了上交所对同力日升内幕信 息管理的质疑。

具体来看,9月30日晚间,同力日升披露了重组停牌公告,公司申请股票自10月8日起停牌。不过,9月30日,同力日升股价大幅收涨8.03%。

问询函中,上交所要求同力日升补充披露停牌前筹划重大事项的具体过程,包括接触、协商、签订协议等主要节点和参与知悉的相关人员,说明是否存在内幕信息泄露的情形;核实报送的内幕信息知情人名单是否真实、准确、完整,是否符合《证券法》第五十一条以及本所《上市公司内幕信息知情人报送指引》等有关规定。

投融资专家许小恒对北京商报记者表示, 重组停牌前股价异动一般会引发对公司内幕 消息泄露的质疑,面对监管层的追问,上市公司 还需要认真核实内幕信息知情人名单。

需要指出的是,自10月22日复牌后,同力日升股价"一飞冲天",虽然多次提示公司主营并不涉及任何储能相关业务,但仍难挡公司股价涨势。10月22日-11月1日,同力日升在这7个交易日走出了6个涨停板,之后11月2日也大幅收涨6.12%。经东方财富数据统计,在10月22日-11月2日这8个交易日,同力日升区间累计涨幅高达96.17%,股价近乎实现翻倍。

截至11月4日收盘,同力日升股价报33.14元/股,当日收涨2.57%,总市值为55.68亿元。

北京商报记者马换换

上 老周侃股 aozhou talking

跟着龙虎榜炒股不一定靠谱

周科

有投资者喜欢跟着龙虎榜炒股,更有投资者据此发明出各种理论,但本栏认为,跟着龙虎榜炒股本质上会慢主力资金一拍,就像抄作业,但不能同步抄,其中的时间差可能会出很多的变数。

很多事情,散户重视的多了,就变成了陷阱。盘后公开交易信息,也就是投资者常说的龙虎榜,设计之初是为了让投资者了解大户动向,知道哪些人在买、哪些人在卖,但运行到现在,这个龙虎榜已经成为了庄家发布想让散户看到信息的渠道,即投资者能够看到的,可能就是主力资金想让散户看到的。

先说让投资者一看到就兴奋 的机构专用席位。这公布的只是一 个席位,或许一家基金公司会租用 一个会员席位,但说实话,如果只 是一家公司使用一个会员席位,多 少有点浪费,那么会不会有几家基 金公司合租的可能,会不会在行情 不那么爆满的时候也对外出租通 道?甚至有些基金公司的大股东就 是券商,那么券商会不会在行情火 爆的时候把大客户的报单通过基 金公司的通道报入交易所主机?如 果这些因素是有可能的,那么投资 者看到的机构专用席位,纯度也就 不再那么高,而机构专用席位与机 构专用席位,投资者根本也不可能 知道两者之间有什么区别,甚至有 时候买入榜前五名都是机构专用 席位,投资者是无法区分它们之间 的差别的。

其次,还有投资者认可的所谓

敢死队营业部,即这个营业部只要一上龙虎榜,投资者就认定是有敢死队资金进场,然后就愿意追涨买人。于是就会有大资金专门在这个营业部开户,然后通过这个营业部的账户拉高股价并买人大量股票,同时在其他分散的小账户不断对冲卖出,这样次日投资者就能看到"敢死队资金买入了这个股票",于是大资金就可以借机胜利大逃亡。这也是龙虎榜蒙骗小散户的一种方法。

所以本栏说,龙虎榜数据过于 笼统,投资者无法通过穿透式的方 式知道具体是哪个账户在买入卖 出,也不知道机构专用席位后面到 底是哪个大资金,所以投资者根据 这个数据买卖股票,要么是做了 无用功,要么是看到了庄家想让 你看到的信息,投资者可以回顾 一下以往的超级牛股,如果分析 他们的坐庄资金,最后的结果大 概率是全国各地的散户投资者蜂 拥而上,不断推高股价,鲜有几个 牛散在里面推波助澜,最后还有可 能被证监会处罚。

但投资者如果仔细分析,凭几个牛散在那里挂单撤单,真的能够 把股价从底部炒高到疯狂?背后真 的没有大资金的支持?实在是匪夷 所思

本栏建议投资者,对于龙虎榜,如果不能理性并且辩证地看待,那么看了还不如不看,自己通过上市公司基本面和K线图去寻找投资机会,远比看龙虎榜靠谱得多。